

日本留学体验

刘秋艳

中国

大连外国语大学

来日本的留学生活已经有三个月了，回想起来，真的经历了很多事情。虽然辛苦，但还是很庆幸自己坚持到了现在。

回想起来，其实从出发的第一天好像就不太顺利。预计四月二号下午就抵达，却在当天早晨遇到了大连罕见的大雨天，航班从九点晚点到十一点半，抵达成田机场已经下午四点多了。由于不想麻烦在日本的朋友，虽然拎着两个很重的行李箱，但还是决定自己从机场坐车到宿舍。尽管提前做足了功课，但真正面临买票、换乘等诸多问题的时候还是会不知所措。在身边既没有朋友，又不能上网的情况下，只能操着蹩脚的日语去跟周围的人打听。不过幸运的是，第一天遇到了好多好心人，都会耐心解释给我听。甚至还有人帮我推行李箱去找电梯。折腾了半天，好不容易到宿舍已经晚上八点多钟了。后来才知道不仅错过了宿舍的说明会，还错过了办理网络的时间，以至于后来网络成为一个很棘手的问题。

四月份因为刚到日本，每天忙于适应新环境和置办一些生活必需品。在生活方面，比较麻烦的是办手机和网络。因为既没有学姐在这里，又没有朋友，都得自己操着没自信的日语去搞清楚那些各式各样的套餐和收费标准。力不从心的时候，难免会觉得孤独和无力。但其实和学习方面相比，生活上的这些问题真的只是小菜一碟罢了。和指导老师第一次见面是在四月初，因为听说他很严格加之自己太过紧张表现不佳，给自己造成很大的心理压力。在决定重写研究计划后，四月的后半个月也几乎是每天在看书和思考研究计划中度过。

五月初的黄金周，在大家都去玩的情况下，一个人闷在宿舍改写了研究计划。假期过后又一次去见了指导老师，老师给了很多意见并推荐了一些书。读书基本上是亘古不变的主题。中旬和我的个人指导去了老师推荐的民俗博物馆，这大概算得上我来日本的“初次旅行”吧。在生活方面，因为是自费留学，又不想跟父母伸手要钱，所以找了打工。打工虽然很累，但既能自己挣来生活费，又能练习日语，我认为还是很有意义的。



六月还是继续在读书中度过。但是由于打工出了点小状况，被迫连续上了六天班，感觉身体都快吃不消了。学习打工两头都要兼顾有时候真的挺累，不过还好也算是撑过来了。六月中旬和研究室的同学们出去聚会，大家好像对中国菜有着浓厚的兴趣。六月后半个月还是读书，准备将最近看的東西总结总结去见老师。

七月初按照原计划去见了指导老师，但却意外的被训了一通，被说完全没有学习，研究

生应该每周至少读一本书，而我的速度远远不及。心情超级低落，和朋友去迪士尼乐园发泄，过山车跳楼机等刺激项目通通来过两遍。回来后还是继续…读书，在仅剩的不多的时间内抓紧时间读完一本书并在课上做了发表。



最近由于是学期末，学习比之前更忙了。好不容易来日本留学，其实暑假想去到处旅行旅行，奈何还有打工。回想起来，来日本留学之后，真的遇到好多好多不顺心的事，但这或许也正是一种试炼吧。“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨”，相信一年留学生活结束之后，我会有不一样的成长。